
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του  Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων 

του 2022 Νόμος του 2021» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χρύσης Παντελίδης  Σωτήρης Ιωάννου 

 Χάρης Γεωργιάδης  Ηλίας Μυριάνθους 

 Ονούφριος Κουλλά Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Άριστος Δαμιανού  Σταύρος Παπαδούρης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 και 22 

Νοεμβρίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Οικονομικών και του Υπουργείου Εσωτερικών, καθώς και ο πρόεδρος 

του διοικητικού συμβουλίου και ο αναπληρωτής διευθυντής του Κυπριακού Πρακτορείου 

Ειδήσεων (ΚΥΠΕ). 

 Σημειώνεται ότι κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης το μέλος 

της επιτροπής κ. Αντρέας Καυκαλιάς. 

 Ο προϋπολογισμός του ΚΥΠΕ για το έτος 2022 είναι ισοσκελισμένος και προβλέπει 

δαπάνες ύψους €2.953.000 και έσοδα του ίδιου ύψους.  Σύμφωνα με τα στοιχεία που 

κατατέθηκαν στην επιτροπή, οι κυριότερες δαπάνες του ΚΥΠΕ για το έτος 2022 αφορούν 

αποδοχές προσωπικού (€2.033.845), αμοιβές και άλλα ωφελήματα (€336.000), καθώς 

και άλλες διοικητικές δαπάνες (€571.955). 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, τα κυριότερα έσοδα του ΚΥΠΕ για το έτος 2022 

αναλύονται ως ακολούθως: 
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1. Έσοδα από συνδρομητές [εφημερίδες, ραδιοτηλεοπτικοί σταθμοί, πρακτορεία 

ειδήσεων, ξένες πρεσβείες, Βουλή των Αντιπροσώπων, Γραφείο Τύπου και 

Πληροφοριών (€250.000)]. 

2. Έσοδα από το κράτος: 

 α. συνδρομή της κυβέρνησης για πρόσβαση όλων των υπουργείων και όλων των 

κρατικών/πολιτειακών φορέων (€350.172), 

 β. διάθεση στον εγχώριο τύπο της φωτογραφικής υπηρεσίας του ΚΥΠΕ χωρίς 

χρέωση (€94.681). 

3. Έσοδα από εμπορικές δραστηριότητες €40.000. 

4. Δημόσια ενίσχυση του πρακτορείου €2.112.897. 

 Σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το νομοσχέδιο, ο 

προϋπολογισμός του ΚΥΠΕ έχει καταρτιστεί στη βάση των κατευθυντήριων γραμμών και 

σχετικών εγκυκλίων του Υπουργείου Οικονομικών. 

 Σημειώνεται ότι η μεγαλύτερη αύξηση σε σχέση με τον προϋπολογισμό του 2021 

παρατηρείται στα κονδύλια που αφορούν τη συντήρηση εξοπλισμού (αύξηση €11.500) 

και την τεχνολογική αναβάθμιση (αύξηση €182.100).  Τα εν λόγω κονδύλια αφορούν 

μεταξύ άλλων την αναβάθμιση και αντικατάσταση προγραμμάτων προστασίας, 

διακομιστών και συστημάτων παρακολούθησης του κέντρου δεδομένων, αγορά 

γραφειακού εξοπλισμού, υπολογιστών, καθώς και αναβάθμιση του τηλεφωνικού 

συστήματος.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΥΠΕ, 

απαντώντας σε ερωτήσεις μελών της επιτροπής, δήλωσε ότι στο πρακτορείο δίνεται 

μεγάλη σημασία στην αντικειμενικότητα και αξιοπιστία των ειδήσεων, χωρίς να υπάρχει 

καμία προδιάθεση για μεροληψία υπέρ οποιουδήποτε. 

 Περαιτέρω, σχολιάζοντας ερωτήματα που είχαν τεθεί αναφορικά με τις αποσπάσεις 
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προσωπικού του πρακτορείου σε άλλες υπηρεσίες του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου 

τομέα, δήλωσε ότι αυτή τη στιγμή, παρά την αντίθετη άποψη του ΚΥΠΕ λόγω σοβαρής 

υποστελέχωσης, έχουν αποσπαστεί τρεις συντάκτες του πρακτορείου, δύο στο 

Υπουργείο Εξωτερικών και ένας στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου.  Επ’ αυτού η 

επιτροπή ζήτησε την κατάθεση αναλυτικότερων στοιχείων, καθώς και καταλόγου των 

προσώπων που έχουν αποσπαστεί, ενημέρωση η οποία λήφθηκε με ηλεκτρονικό μήνυμα 

του προέδρου του διοικητικού συμβουλίου του ΚΥΠΕ στις 25 Νοεμβρίου 2021. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του νομοσχεδίου στην ολομέλεια του σώματος. 

  

 

  

30 Νοεμβρίου 2021 

Aρ. Φακ.:  23.01.062.203-2021 

ΚΠ/ΣΓΘ, ΑΓ/MV 

  

 


